

БИЛЬЯРДНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Михаил Горба, председатель совета ЛЛБ СПб, вице-президент банка «Санкт-Петербург»

Уважаемые читатели! Сегодня мы открываем новую тематическую рубрику журнала «Территория бизнеса», в которой постараемся подробно и в доступной форме рассказывать об одном из наиболее массовых и динамично развивающихся направлений спортивной жизни Петербурга и Ленинградской области – БИЛЬЯРДЕ.

Уверен, что большинство из вас хотя бы раз держали в руках кий, а некоторые уже имеют в своем активе яркие содержательные встречи и одержанные победы. Это обстоятельство позволит нам на страницах журнала вести заинтересованный разговор на заданную тему и рассчитывать на частичку вашего внимания.

Не новичок и автор этих строк: 12-летний личный опыт игры на бильярде, 10-летний – организации любительских и ведомственных турниров различного уровня и более чем двухлетнее участие в работе президиума Федерации бильярдного спорта Санкт-Петербурга (ФБС СПб) в качестве руководителя совета Лиги любителей бильярда Петербурга предоставили мне прекрасную возможность изучить бильярдный мир города изнутри, стать очевидцем ряда ярких событий, связанных с этим видом спорта, уходящим корнями в глубокое прошлое, познакомиться со многими интересными людьми, для которых занятия бильярдом играют разную роль в жизни, но в то же время являются чем-то большим, чем простое времяпровождение. Скорее это мальчишеский азарт и одновременно стремление управлять своими эмоциями, форма коллективного общения и в то же время спорт с присущими ему эмоциями и духом соревновательности. Одним словом, накопился большой объем интересной информации, связанной с бильярдом, обладание которым позволило мне набраться смелости стать ведущим новой рубрики журнала.

Прежде всего хотелось бы привести некоторые сведения, демонстрирующие, что Петербург благодаря большому количеству действующих игровых площадок, наличию клубов-гигантов, яркости и пестроте калейдоскопа ежегодно происходящих спортивных событий по праву считается бильярдной столицей России.

Сейчас в городе 51 бильярдный клуб, в которых 1032 бильярдных стола, в том числе 558 – по русскому бильярду, 452 – по пулу, 22 – по снукеру (статистикой по области, к сожалению, не располагаю).* Крупнейший из них – клуб «Лидер» насчитывает, соответственно, 118/44/70/4 стола. Суммарно с двумя другими клубами данной компании в Петрозаводске и Белграде он заслуженно претендует на лавры крупнейшего спортивно-развлекательного комплекса в Европе. В топ-пятерку клубов города входят также «Пулково-3» (103/43/60/-), «ЛДМ-Стандарт» (71/47/20/4), «Гавань» (52/33/16/3), «ЛЕОН» (46/25/20/1).

Общая площадь 1032 столов составляет 0,52 га – целое футбольное поле! А если добавить личные столы игроков, плюс на работе, на даче, в оздоровительных учреждениях и т. д., можем смело удвоить это число. И на этом гектаре мы наблюдаем прекрасные всходы! Такого изобилия вы не встретите даже в стольном граде Москве! Не говоря уже о турнирах.

Не успели улечься страсти после прошедшего на берегах Невы с 20 по 24 ноября чемпионата мира по свободной пирамиде, а город уже готовится принимать в конце марта чемпионат Европы по снукеру! (Что стало возможным благодаря реконструкции клуба «Лидер»). Ежегодный турнир сильнейших мировых звезд



- 12-ЛЕТНИЙ ЛИЧНЫЙ ОПЫТ ИГРЫ НА БИЛЬЯРДЕ ПРЕДОСТАВИЛ ПРЕКРАСНУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗУЧИТЬ БИЛЬЯРДНЫЙ МИР ГОРОДА ИЗНУТРИ

* Данные по клубам, зарегистрированным в информационном блоке сайта www.billiard-spb.ru



- СЕЙЧАС В ГОРОДЕ 51 БИЛЬЯРДНЫЙ КЛУБ, В КОТОРЫХ 1032 БИЛЬЯРДНЫХ СТОЛА, В ТОМ ЧИСЛЕ 558 – ПО РУССКОМУ БИЛЬЯРДУ, 452 – ПО ПУЛУ, 22 – ПО СНУКЕРУ

русского бильярда «Великолепная восьмерка», Евротур, кубок «Лонгони», турнир «Белые ночи», чемпионаты России по различным игровым видам и дисциплинам бильярда, Кубок Санкт-Петербурга среди мужчин и женщин по русскому бильярду, пулу и снукеру во всех возрастных группах – вот лишь неполный список ежегодных официальных спортивных мероприятий, организуемых совместными усилиями ФБС России, ФБС СПб и городского Спорткомитета. Большая заинтересованность в развитии бильярда и моральная поддержка ощущаются и со стороны руководителей Ленинградской области, что можно только приветствовать и развивать в позитивном русле.

Картина будет неполной без перечисления любительских турниров, регулярно проходящих на базе клубов «Лидер», «Алиби», «БиллиОН», «Гермес», «Нео», «Х-тайм», «Шаровня на Аптекарском» и др. Это 8-й чемпионат города среди банкиров, 10-й VIP-турнир среди руководителей банков, блиц-турниры ректоров высших учебных заведений и топ-менеджеров предприятий города, матчевые встречи, парные турниры, соревнования «папа+сын» и другие неофициальные соревнования.

Наибольший интерес в начале 2009 года у бильярдной обществен-

ности города вызвало стартовавшее 17 января турниром в клубе «Гермес Меркурий» первенство Лиги любителей бильярда Петербурга, в рамках которого в течение 2009 года запланировано более 150 турниров по русскому бильярду и пулу. За два месяца с начала регистрации (с 08.12.2008 по 12.02.2009) в первенстве ЛЛБ было уже 533 участника. Среди них начинающие игроки, «крепкие» любители и мастера, имеющие спортивные звания от КМС до МСМК, мужчины и женщины всех возрастов, благодаря чему турнир превратился в яркий фестиваль бильярда. (В нем принимают участие даже несколько игроков из Новгорода.) Такой уровень представительства и массовости достигнут благодаря применению системы гандикапов (фора от сильных игроков менее опытным спортсменам) и компьютерной программы «Бильборд», разработанной участником первенства В. Пшеничниковым в сотрудничестве с еще одним бильярдным энтузиастом А. Осиновским.

А вот о чем вы сможете прочитать в новой рубрике начиная со следующего номера.

Уроки мастерства. Легендарный петербургский игрок и один из наиболее авторитетных тренеров Владимир Абдюшев поделится секретами игры на русском бильярде и проведет первое занятие в мастер-классе.

Играем на равных? В этой рубрике я представляю различные формы проведения любительских турниров, поделюсь своим практическим опытом и расскажу о наиболее интересных событиях бильярдной жизни города.

Гость странички. В формате блиц-опроса мы дадим возможность известным людям высказать свое пристрастное (и надеемся – уважительное) отношение к бильярду.

Вопросы и ответы. Я готов отвечать на любые интересующие читателей вопросы, связанные с бильярдом (например, помочь в поиске индивидуального тренера, покупке стола, аксессуаров, личного кия и др.), которые можно адресовать мне на электронную почту mihail.i.gorba@bspb.ru или в блогах сайта www.billiard-spb.ru. При необходимости к решению поставленных вами задач могут быть подключены профильные специалисты ЛЛБ и ФБС СПб. Телефон ведущего рубрики можно узнать в редакции «Территории бизнеса». Наиболее интересные вопросы и ответы на них будут публиковаться в данной рубрике.

Удачи вам во всех делах и начинаниях, спортивного счастья и до встречи на страницах журнала «Территория бизнеса»!

Фотографии выполнены издательством «МаркГраф»